

扫描二维码
关注本报APP

奋发图强 在中国式现代化建设中展现更大作为

——习近平总书记在山西考察时的重要讲话鼓舞信心、催人奋进

新华社记者

习近平总书记近日在山西考察并发表重要讲话。广大干部群众表示，要以习近平总书记重要讲话精神为遵循，弘扬伟大抗战精神，凝心聚力、奋发图强，在推动经济转型发展上迈出坚实步伐，在中国式现代化建设中展现更大作为。

弘扬抗战精神 凝聚奋进力量

山西阳泉狮脑山，百团大战纪念碑巍然矗立，铭记

着中华儿女共御外侮的爱国情怀、不畏强暴的英雄气概、坚韧不拔的精神信念。

现场聆听习近平总书记讲话，百团大战纪念馆讲解员李玘深感责任重大：“我们一定按照总书记要求，学习、挖掘更多红色故事，根据不同特点的受众设计出有特色的讲解内容，推动更多人了解历史，体悟伟大抗战精神，让红色精神代代传承。”

(下转第三版)

习近平在山西考察时强调

努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐 奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章



7月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午，习近平在位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念馆考察时，同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。 新华社记者 殷博古 摄

7月7日至8日，习近平在山西省委书记唐登杰和省长卢东亮陪同下，先后到阳泉、太原考察调研。

百团大战是抗日战争中的重大战役，极大振奋了全国军民抗战到底的信心。7日下午，习近平来到位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念碑广场，向八路军烈士敬献花篮。接着，他参观了百团大战纪念馆陈列。一张张历史照片、一件件珍贵实物，生动展现了中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史，习近平不时驻足察看和沉思。

他强调，百团大战的历史壮举，充分展现了我们党在全民族抗战中的中流砥柱作用，充分展现了党领导的人民战争的磅礴力量。要讲好抗战故事，把伟大抗战精神一代传下去。

在纪念馆大厅，习近平同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。他说，88年前的今天发生的“七七事变”，是中华民族全面抗击日本侵略者的起点，前事不忘、后事之师，到这里来就是接受精神洗礼。

广大青少年生逢其时，要赓续红色血脉，树立强国有我的远大志向，做堂堂正正、光荣自豪的中国人，勇担民族复兴的时代大任。

当天下午，习近平到阳泉阀门股份有限公司进行了考察。在听取近年来山西省产业转型升级情况汇报后，他走进企业生产车间，详细了解煤气闸阀、电动翻板阀等产品生产和销售情况。(下转第二版)

新华社记者 燕 雁 摄



郝鹏王新伟拜会全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔

本报讯 记者方亮 王奇报道 7月8日，省委书记、省人大常委会主任郝鹏，省委副书记、省长王新伟在沈阳拜会来辽围绕建立健全城乡融合发展体制机制情况开展专题调研的全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔。

雪克来提·扎克尔强调，习近平总书记始终对辽宁振兴高度重视、深切关怀，多次发表重要讲话、作出重要指示批示，特别是今年春节前夕习近平总书记亲临辽宁考察，发表重要讲话，赋予辽宁“在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先”的重大使命，为辽宁振兴发展指明了前进方向，提供了根本遵循。党的二十大以来，辽宁深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神，大力实施全面振兴新突破三年行动，经济社会发展取得显著成效，干事创业氛围日益浓厚，外界预期持续向好，中

国式现代化辽宁实践迈出坚实步伐。近年来，辽宁大力推动城乡融合发展，城乡基础设施一体化建设逐步完善，基本公共服务普惠共享深入推进，城乡居民收入差距不断缩小，百姓幸福指数持续提高，各项工作取得了积极成效。希望辽宁进一步深入学习贯彻习近平总书记关于城乡融合发展的重要论述精神，不断优化城乡要素合理配置，大力推进城乡基本公共服务普惠共享，持续推动城乡基础设施一体化建设，深化城乡一二三产业融合发展，巩固拓展脱贫攻坚成果，扎实推进乡村振兴，加快构建城乡融合发展新格局，奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。

郝鹏、王新伟代表省委、省人大常委会、省政府，对全国人大常委会给予辽宁的关心支持表示感谢。郝鹏说，习近平总书记在辽宁考察时强调，坚持城乡融合发展，扎实推

进乡村全面振兴。雪克来提·扎克尔副委员长率队来辽进行专题调研，体现了对辽宁深入推进城乡融合发展高度重视和大力支持，也体现了对辽宁振兴发展的关心关注。当前，辽宁正深入贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话精神，全力实施全面振兴新突破三年行动，努力保持经济社会发展良好态势，打好打赢决胜之年决战之战。在三年行动中，我们始终坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展，因地制宜推动兴业、强县、富民一体发展，持续加强高标准农田建设和黑土地保护，全省粮食产量连续两年超过500亿斤，采取一系列措施推动县域经济发展壮大，深入学习运用“千万工程”经验，全面推进美丽乡村建设，乡村全面振兴和城乡融合发展取得明显成效。(下转第二版)

本报记者 刘家伟报道 “吃饭、住宿、洗温泉，啥都不贵，景点还免费，这一趟真没白来！”7月7日，丹东球迷孙予璠谈起游辽阳的感受，兴奋溢于言表。他说，自己借着观看球赛的机会，品尝了网红饭店的干锅鸭翅，还用两天时间将白塔公园、辽阳博物馆等知名景点游了个遍。

连日来，2025辽宁省城市男子篮球联赛在辽阳市火热进行，观众和球员跟着赛事游览古城、感受文化底蕴、品尝襄平美食，成为辽阳市推进文体旅深度融合发展的一道亮丽风景。

作为国家历史文化名城，辽阳市文化底蕴深厚、旅游资源丰富，素有“一座辽阳城，半部东北史”的美誉。今年以来，辽阳市深耕文体旅融合发展，以举办承办各类赛事活动吸引人流，全力将赛事活动带来的“流量”转化为撬动文旅发展的“增量”，推动实现“观赛一日、留辽多天”，全力拉动“吃住行游购娱”全链条增长，激发消费活力。

跟着赛事去旅行，到辽阳来场 CityWalk，已成为越来越多人解锁辽阳文旅体验的新玩法。不久前，在辽阳举办的2025中国·辽阳体育舞蹈公开赛暨辽宁省体育舞蹈锦标赛，吸引了来自北京、天津、山东等地的1200余名选手。辽阳推出参赛选手凭借背牌号即可免费游览20余个景区的暖心举措，获得一致好评，让文旅活力迸发。

第十届辽宁·弓长岭国际滑雪邀请赛、中国职工气排球锦标赛、2025年辽宁省青少年激光射击冠军赛……今年以来，辽阳市举办承办的各类赛事已达80余场。上半年，辽阳接待游客同比增长30%，旅游综合收入同比增长23%。

下一步，辽阳市还将聚焦加快建设全域旅游美丽城市，通过承办举办2025年全国皮划艇静水冠军赛、跑遍辽宁·2025辽阳弓长岭半程马拉松等赛事活动，进一步深入挖掘和用好文体旅游资源，创新培育文体旅融合发展新场景、新业态，拓展文旅消费新空间，释放文体旅融合的“流量+留量+增量”乘数效应，为决战决胜赋能增势。

导读

DAODU

本报推出“振兴新突破 决胜勇争先”朝阳篇

决胜之战 朝阳之为

详见四版、五版▶

今年我省培育702名
乡村产业振兴“头雁”

详见二版▶

王新伟在沈阳调研时强调 发挥比较优势 强化创新驱动 加快培育壮大高质量发展新增长极

本报讯 记者史冬柏报道 7月8日，省委副书记、省长王新伟在沈阳市调研。他强调，要深学笃习习近平经济思想，按照省委要求，发挥比较优势，强化创新驱动，加快培育壮大高质量发展新增长极，在决战决胜中挑大梁、担大任。

王新伟首先来到中航工业沈阳飞机工业(集团)有限公司，详细了解在建项目进展。他指出，沈阳航空产业基地扎实、实力雄厚、优势明显，正向着打造世界级航空产业集群迈进。希望沈飞乘势而上，加快重大项目建设，加

强关键核心技术攻关，努力研制更多大国重器。沈阳要锚定构建“双核一基地”航空产业发展格局，强化头部企业引领，集聚上下游企业，推动整零共同体建设，壮大航空产业集群，促进产城融合发展，打造具有国际竞争力的航空航天城。要完善基础设施，加快发展政务服务、科技服务、制造服务等生产性、生活性服务业，不断提升园区承载能力。

沈阳天晴航空航天科技有限公司是专注于智能无人驾驶飞行器全研制流程的高新技术企业。王新伟察看主

营产品，询问技术特点、应用情况，鼓励企业加强与高校院所协同创新，着力攻克“卡脖子”技术，持续推进新技术、新模式应用，提高市场竞争力、占有率。他指出，沈阳要抢抓低空经济发展机遇，做大做强低空制造业，加强设施网、空联网、航路网、服务网等配套软硬件体系建设，谋划推出一批“低空+”示范应用场景，探索拓展在物流运输、载人交通、特色文旅、应急救援等领域商业化应用，强化金融、人才等要素支撑，着力打造低空经济发展先行区集聚区示范区。(下转第二版)